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Шифр участника______________________________

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП, 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

5 КЛАСС
Направление «Культура дома, дизайн и технологии»

Уважаемый участник олимпиады!
Вам на теоретическом туре предложено 15 заданий, из которых 5 -  общие задания, 

9 -  специальные задания, 1 -  кейс задание. Задача участника - внимательно ознакомиться 
с предложенными вопросами и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 
Творческое задание №15 (кейс задание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 
тур максимальное количество баллов, которое может набрать участник, составляет 20 
баллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 минут.

Общая часть

1. Вставьте в текст пропущенные слова
■ -  это система, которая наблюдает за происходящим в квартире 

и управляет домашними устройствами как единым механизмом, Система направляет 
уведомления от датчиков в реальном времени на экран мобильного телефона. Это 
позволяет реагировать на происшествия без задержек».

2. Решите задачу, записав ответ
Из использованных алюминиевых банок в результате 

переработки можно изготовить много полезных вещей, 
например, рамы для велосипедов. Узнать алюминиевые 
изделия, пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см. маркировку)

При переработке 800 алюминиевых банок получают 
достаточное количество металла для создания одной рамы для 
велосипеда. а  » • i

Сколько таких банок потребуется переработать, A L > U
чтобы изготовить 15рам? Маркировка

Ответ: ^ O f ) Q  .

/ V

3. q O  какой профессии идет речь?
-  это специалист, в обязанности 

к о то р о го в х о д и тд о к у м ен тал ьн о е  ведение финансово­
хозяйственного учёта предприятия. Также этот специалист 
занимается начислением заработной платы, подготовкой и сдачей 
отчётов в налоговую инспекцию и фонды».

ифр участника______________________________
4. Выберите из предложеных вариантов правильную последовательность 

изготовления дымковской игрушки, отметив знаком «+» правильный ответ

2

1 - □ лепка торса фигурки, рук, головы, сушка, роспись, 
обжиг
2 - □ - лепка фигурки игрушки, грунтовка, роспись, 
сушка, обжиг
3 - {1 - лепка торса фигурки, головы, рук, сушка, обжиг, 
грунтовка, роспись
4 - □ - лепка фигурки игрушки, роспись, грунтовка, 
сушка и обжиг

5. Отметьте знаком + правильный ответ. Расход электроэнергии в бы г 
измеряют в /

1 - □ - амперах (
2 - □ - вольтах
3 - (g - киловаттах
4 - □ - вольт-амперах
5 - □ - киловатт-часах

Специальная часть 

6. (1 балл) Как называется устройство, о котором говорится в 
тексте?

«Первый __________ , способный работать с шоколадом, был 
выпущен в 2012 году. Выбор на излюбленное кондитерское изделие пал не 
случайно: на тот момент ни один производитель не мог похвастаться 
подобными разработками. Ставка на кулинарные инновации сработала: 
первая версия 
____________ получила широкую огласку в СМИ, а тематические форумы 
и соцсети буквально взорвала новость о появлении пищевого , 
способного печатать шоколадом. Позже . свет увидели 
усовершенствованные версии  , предоставлявшие 
пользователям безграничные возможности персонализации кондитерских 
изделий.»



Шифр участника
3

7. Установите соответствие фото посуды названию материалу, из которого 
она изготовлена

Ответ: 1 - /~ , 2 - 3  - Ь ,4 /  ,8

Фото посуды Материал

Б. эмалированная посуда

А. посуда из жаропрочного стекла

8.Вставьте пропущенные слова. Чтобы рыбный бульон получился
прозрачным, вкусным и ароматным, а вареная рыба получилась мягкой и
нежной, готовить их нужно на ______________ огне.

Шифр участника

Ответ:

Я.Название какой ягоды (одной из древнейших пищевых культур, используемых 
для приготовления большого количества блюд) стало названием модели брюк?

Ю.Установите соответствие вида волокна и ткани

Вид волокна Ткань
1. Животное волокно А. лён
2. Искусственное волокно Б. шерсть
3. Растительное волокно В. лавсан
4. Синтетическое волокно Г. вискоза

о о о о о

М Ф Л Ф

р
Ответ: 1 -  А , 2 - $  , Ъ-1 , 4 - ' Ж / "

11. Отметьте знаком + правильный ответ.
По представленному рисунку определите художественный стиль эпохи и костюма

1 - □ - Барокко
2 - & - Классицизм
3 - □ - Г отика
4 - □ - Ренессанс
5 - □ -Модерн

12. Назовите силуэты, изображённые на рисунке:

О

о

J L



Шифр участника
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13. Отметьте знаком + правильные ответы 

П аспарту-это...
1 - □ - картонная рамка с вырезом в середине для фотографии или рисунка
2 - □ - лист плотной бумаги, иногда с орнаментальной рамкой, на которую 
наклеивается иллюстрация
3 - Й- - деревянная рамка для картины
4 - □ - подрамник под вышивку

14. Определите по рисунку вид 
вышивки

Ответ:

15.Творческое задание (6 баллов)
1.1. Составьте меню обеда, включающее салат из свежих огурцов со 
сметаной. (1 балл) _____________________________________

■ / fa  . ....—

1.2. Перечислите продукты, которые Вам потребуются для 
приготовления этого обеда. (1 балл) л  
Ответ: Щ и Ы Ш б & А  < ^ Щ б Ш л  
м ш т  -  Ы-vvuu  .CiMjubsu"и ш п л т --------------------

Р

<

1.3. Перечислите оборудование, которое Вам потребуется. (1балл) 
Ответ: кл//?Ш Л>М1 ъ к $ Ж % ___________________________

1.4. Опишите технологию приготовления салата. (2 
балла) Ответ:

...............  d u l M 'j X i
Ь Л Ж я А ш п М  с Л м е ж а л ш .

{

1.5. Предложите сервировку стола к этому обеду.
(1 балл) Ответ:

Шифр участника
6

1.6.
Критерии оценивания Баллы

1 Меню завтрака, включающее салат 1
2 Продукты для приготовления 1
3 Оборудование 1
4 Последовательность приготовления салата 2
5 Сервировка стола к этому завтраку 1

6 баллов



Шифр участника
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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП, 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

5 КЛАСС
Направление «Культура дома, дизайн и технологии»

Уважаемый участник олимпиады!
Вам на теоретическом туре предложено 15 заданий, из которых 5 -  общие задания, 

9 -  специальные задания, 1 -  кейс задание. Задача участника - внимательно ознакомиться 
с предложенными вопросами и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 
Творческое задание №15 (кейс задание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 
тур максимальное количество баллов, которое может набрать участник, составляет 20 
баллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 минут.

Общая часть

1. Вставьте в текст пропущенные слова
« -  это система, которая наблюдает за происходящим в квартире

и управляет домашними устройствами как единым механизмом. Система направляет 
уведомления от датчиков в реальном времени на экран мобильного телефона. Это 
позволяет реагировать на происшествия без задержек».

2. Решите задачу, записав ответ
Из использованных алюминиевых банок в результате 

переработки можно изготовить много полезных вещей, 
например, рамы для велосипедов. Узнать алюминиевые 
изделия, пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см. маркировку)

При переработке 800 алюминиевых банок получают 
достаточное количество металла для создания одной рамы для 
велосипеда. A  I I I

Сколько таких банок потребуется переработать, A L . U
чтобы изготовить 15рам? Маркировка

Ответ:

/V
С1Ъ

.Ц-'t?  какой профессии идёт речь?
« D f ~ это специалист, в обязанности 

которого входит /документальное ведение финансово­
хозяйственного учёта предприятия. Также этот специалист 
занимается начислением заработной платы, подготовкой и сдачей 
отчётов в налоговую инспекцию и фонды».

2
Шифр участника___________________________

4. Выберите из предложеных вариантов правильную последовательность 
изготовления дымковской игрушки, отметив знаком «+» правильный ответ

1 - □ лепка торса фигурки, рук, головы, сушка, роспись,
обжиг
2 - □ - лепка фигурки игрушки, грунтовка, роспись, A *
сушка, обжиг
3 - ф-- лепка торса фигурки, головы, рук, сушка, обжиг,
грунтовка, роспись j r a
4 - □ - лепка фигурки игрушки, роспись, грунтовка,
сушка и обжиг щшг

5. Отметьте знаком + правильный ответ. Расход электроэнергии в быту 
измеряют в

1 - □ - амперах
2 - □ - вольтах
3 - киловаттах
4 - □ - вольт-амперах
5 - □ - киловатт-часах

Специальная часть 

6. (1 балл) Как называется устройство, о котором говорится в 
тексте? / •  v

«Первый \J h М М и Щ  . ^способный работать с шоколадом, был 
выпущен в 2012 году. Выбор на излюбленное кондитерское изделие пал не 
случайно: на тот момент ни один производитель не мог похвастаться 
подобными разработками. Ставка на кулинарные инновации сработала: 
первая версия
____________а получила широкую огласку в СМИ, а тематические форумы
и соцсети буквально взорвала новость о появлении пищевого 
способного печатать шоколадом. Позже свет уввдели 
усовершенствованные версии предоставлявшие
пользователям безграничные возможности персонализации кондитерских 
изделий.»



Шифр участника
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7. Установите соответствие фото посуды названию материалу, из которого 
она изготовлена

Ответ.

Фото посуды Материал

Б. эмалированная посуда

А. посуда из жаропрочного стекла

8.Вставьте пропущенные слова. Чтобы рыбный бульон получился
прозрачным, вкусным и ароматным, а вареная рыба получилась мягкой н
нежной, готовить их нужно на _______________ огне.

Шифр участника
Я.Название какой ягоды (одной из древнейших пищевых культур, используемых 
для приготовления большого количества блюд) стало названием модели брюк? *с~\

Ответ:__________________ D___________________________________________________

10. Установите соответствие вида волокна и ткани

Вид волокна Ткань
1. Животное волокно А. лён
2. Искусственное волокно Б. шерсть
3. Растительное волокно В. лавсан
4. Синтетическое волокно Г. вискоза

11. Отметьте знаком + правильный ответ.
По представленному рисунку определите художественный стиль эпохи и костюма

1 - □ ■ Барокко
2 - 0  -Классицизм
3 - □ -Готика
4 • ф  - Ренессанс
5 - □ -Модерн

12. Назовите силуэты, изображённые на рисунке:

А  Д ,  О О

| М Ф ф Ф

Р



Шифр участника
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13. Отметьте знаком + правильные ответы 

П аспарту-это...
1 - ф '-  картонная рамка с вырезом в середине для фотографии или рисунка
2 - Йс - лист плотной бумаги, иногда с орнаментальной рамкой, на которую 
наклеивается иллюстрация
3 - D  - деревянная рамка для картины
4 - □ - подрамник под вышивку

14. Определите по рисунку вид 
вышивки

15.Творческое задание (6 баллов)
1.1. Составьте меню обеда, включающее салат из свежих огурцов со 
сметаной. (1 балл) 7

ШШ_ 1 1 -И И И  H Z
1.2. Перечислите продукты, которые Вам потребуются для ,, 
приготовления этого обеда. (1,балл) , , Л . v .  / /

- - сШ/л
>г  Ш и Ы с б ) .  1 у '

1.3. Перечислит^оборудование, которое Вам потребуется. (1 балл) 
Ответ: \У\Ж $Ш бл Х & Я М ш  , Н а Л т п Л  (a U m V -

1.4. Опишите технологию приготовления салата. (2 
балла) „Ответ: л

____________________________  А )
'-'-1  . Z '4 |/

1.5. Предложите сервировку стола к этому обеду.
(1 балл) Ответ:

Шифр участника
6

1.6.

Критерии оценивания Баллы

1 Меню завтрака, включающее салат 1
2 Продукты для приготовления 1
3 Оборудование 1
4 Последовательность приготовления салата 2
5 Сервировка стола к этому завтраку 1

6 баллов



Шифр участника______ р* '
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ IIO ТЕХНОЛОГИИ

Ш КОЛЬНЫЙ 1,2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

£ - 5  КЛАСС
Направление «Культура дома, дизайн н технологи”

Уважаемый участник олимпиады!
Вам на теоретическом туре предложено 15 заданий, из которых 5- общие задания,

Ш циальные задашщ A i - задание. Задача участника - вним*;......ознакс _ зя
с предложением" »опр6С*м (ыошшить ну в стрм ответствии с формулировкой. 
Творческое задание N̂ J,5 Ц вдание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 
тур максимальное количаи аллов, которое может набрать участник, составляет 20 
баллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 минут.

Общая часть

7,1 Нет л  в текст пропущенные слова
сО <М это система, которая наблюдает за происходящим в квартире 

11№ жмет дом аш ней устройствами единым механизмо .. ма направляет 
Ц<- ления от датчиков в реальном времени на экран мобильного телефона. Это 
Dili яет реагировать на происшествия без задержек».

2. Решите за<Ш>у'0 w  ответ 
И м » " " '  ’’пвсвЙПЙЧ . мш иад '-rv банок в результате 

переработки можно изготовить много полезных вещей, 
например, рамы для велосипедов. Узнать алюминиевые 
изделия, пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см. маркировку)

При переработке 800 алюминиевых банок учают 
достаточное количество металла для создания одной рамы для 
велосипеда.

Сколько таких банок потребуется переработать, 
чтобы изготовить 15 рам? Маркировка

Ответ: _ '15~  -  s .Li .  О Р о  О у - Я о У"'

/ V
tlV>

ALU

i. О какой профессии идёт речь?
« Ttvjja ЙЩ й М Ы- это специалист, в обязанности 

которого входет документальное ведение финансово- 
хозяйственного учёта предприятия. Также этот специалист 
занимается начислением заработной платы, подготовк “Г г дачей 
отчётов в налоговую инспекцию и фонды».

11 Ы.
£ - 1Шифр участника__________ ^  X ________

4. Выберите из предпоженых вариантов правильную последовательность 
изготовления дымковской игрушки, отметив знаком «+» правильный ответ

1 - Шлепка торса фигурки, рук, головы, сушка, роспись, 
обжиг
2 - □ - лепка фигурки игрушки, грунтовка, роспись, 
сушка, обжиг
3 - О - лепка торса фигурки, головы, рук, сушка, обжиг, 
грунтовка, роспись
4 - О - лепка фигурки игрушки, роспись, грунтовка, 
сушка и обжиг

5. Отметьт .. ~ - + правильный ответ Расход электроэнергии в быту 
измеряют в

1 - □ - амперах
2 - вольтах
3 - - киловаттах
4 - □ - вольт-амперах
5 - □ - киловатт-часах

Специальная часть 

6. (1 балл) Как называется устройство, о котором говорится в 
тексте? „

«Первый /уоКрТ» <- >лм^г' Способный работать с шоколадом, был 
выпущен в 2012 году. Выбор на излюбленное кондитерское изделие пал не 
случайно: на тотжмвг"”': ни один производитель не мог похвастаться 
подобными разработка Ставка на кулинарные инновации сработала: 
первая версия

tCj) оса 4 д>Фолучила широкую огласку в СМИ, а тематические форумы 
и соцсети буквально взорвала новость о появлении пищевого л/-.а
способного печатать . шоколадом. Позже свет увидели 
усовершенствованные версии -М_уиУЬо предоставляв ——
пользователям безграничные возможности персонализации кондитерских 
изделий.»



Шифр участника & - 1

7. Установите соответствие фото посуды пазе.—””? материалу. из которого 
она изготовлена

О

Ответ: 1 , 2 - J.Y., 3 Г  ,4 Д

8. Вставьте пропущенные слова. Чтобы рыбный бульон получился
прозрачным, вкусным и ароматным, а вареная рыба получилась мягкой и
нежной, готовить их нужно на п\ O jA  огне.

Фото посуды Материал______________________

А. посуда из жаропрочного стекла

Вт эмалированная посуда

В. посуда из алюминия

. посуда с тефлоновым покрытием

Шифр участника ( э - 1

Ответ:

Я.Низвание какой ягоды (одной га древнейших пищевых культур, используемых 
приготовления большого кол» лва блюд) стало названием модели брюк?

10. Установите соответствие вида волокна и ткани

Вид волокна Ткань
1. Животное волокно 'Tfc лён
2. Искусственное волокно к Б. шерсть
3. Растительное волокно В В. лавсан
4. Синтетическое волокно Г Г. вискоза

Ответ: 1 Ь  , 2 Д  , з£> , 4 Г

11. Отметьте знаком + правильный ответ 
По представленному рисунку определите художественный стиль эпохи и комим

1 - □ - Барокко
мI2 - Q - К цизм

3 - □ - Готика
4 - -С - Ренессанс м

А
5 - □ - Модерн

Л1w

12. Назовите силуэты, изображённые на рисунке:

Д _ Д £ М



Шифр участника

13. Отметьте знаком + правильные ок _ j  

Ilacnapiy -  это ...
1 - 9- - картонная рамка с вырезом в середине для фотографии или рисунка
2 - Щ- - лист шхотной бумаги, иногда с орнаментальной рамкой, на которую 
наклеивается иллюстрация
3 - D  - деревянная рамка для картины
4 подрамник под вышивку

14. Определите ио рисунку вид 
вышивки

Ответ: £Ь в COlU/i

15.Творческое задание (6 баллов)
1 L '  ''отавьте мешо обеда, включающее салат из свежих огурцов со 
сметаной. (1 балл)

, Щ И Ц  — ____ J M ^ r Y ]

J ) u $ n  . я) 'с  м м л ? п о и ' . 1 ) к п м „ ^ 1

1.2. Перечислите продукты, которые Вам потребуются для 
пршотовлеыия этого обеда. (1 балл)
Ответ: . . .О ^ Р г  % , JUCT щ П ,
_ м  u l j J Л Л П * * а> OP f, 11Ь , k e f r t g e j ,

1.3. Перечислите оборудование, которое Вам потребуется (1балл)

1.4. Опишите технологию приготовления салата. (2 
балла) Отве 

и ^ /
-  ~ ш х С 9 М У » У \

Шифр участника
" —***>

Критерии оценивания Баллы

1 Меню завтрака, включающее салат 1
2 Продукты для приготовле 1
3 Оборудование 1
4 Последовательность приготовления салата 2
5 Сервировка стола к этому завтраку 1

6 баллов

у /р .

1.5. Предложите сервировку стола к этому обеду.
(1 балл) Отвеа':



pJL-
£  ̂  % 1

Шифр участника___  ______  ___
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЗТА П, 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

^•—5 КЛАСС
Направление «Культура дома, дизайн и технологии»

Уважаемый участник олимпиады!
Вам на теоретическом туре предложено 15 заданий, из которых 5- общие задания, 

Ш тдаальные задания, 1 -  кейс задание. Задача участника - вш « ) ознакс ;я 
с предложенш""'вопросами и выюявши: ”г в строт ютветствии с формулировкой. 
Творческое задание №15 (кейс задание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 
тур максимальное количество баллов, которое может набрать участник, составляет 20 
баллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 минут.

Общая часть

1. В а 'г .г  —е’в текст пропущет------ юва
~ это сисювмШ’ рая наблюдает за пр зим в квартире

и управляет домашними устройствами*,. единым механизма . L~ ма направляет 
Ш  $ пяпг>мления от датчиков в реальном времени на экран мобильного телефона. Это 
ММ Ш- яет реагировать на происшествия без задержек».

О
2. Pei""ma 1адачуцЯ"”’"'чв отща
Из ис. s « 'ванный. минивв анок в результате 

переработки можно изготовить много полезных вещей, 
например, рамы для велосипедов. Узнать алюминиевые 
изделия, пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см, маркировку)

При переработке 800 алюминиевых $№№№ учают 
достаточное количество металла для создания одной рамы для 
велосипеда.

Сколько таких банок потребуется переработать, 
чтобы изготовить 15 рам?

Ответ: 1 1 -  О О О

3. J )  какой профессш
« В М Ш ь  -

ЭГО RYO 7ШТ JnrtlГМШ

i профессии идёт речь?
это специалист, в обязанности 

которого ° входит /документальное ведение финансово- 
хозяиственного учёта предприятия. Также этот специалист 
занимается начислением заработной платы, подготовкой и сдачей 
отчётов в налоговую инспекцию и фонды».

ЛД 41

ALU
Маркировка

I

4. Выберите из предпоженых варшттов правильную последовательность 
изгопювления дымковской игрушки, отметив знаком «+» правильный ответ

Шифр участника_____ _________________________

1 - □ лепка торса фигурки, рук, головы, сушка, роспись, 
обжиг
2 - О - лепка фигурки игрушки, грунтовка, роспись, 
сушка, обжиг
3 - D  - лепка торса фигурки, головы, рук, сушка, обжиг, 
грунтовка, роспись
4 - ffl - лепка фигурки игрушки, роспись, грунтовка, 
сушка и обжиг

5. Отметьт< + 
измеряют в

1 - □ - амперах
2 - #  - вольтах 
3 - D  - киловаттах
4 - D - вольт-амперах
5 - □ - киловатт-часах

Специальная часть

6. (1 балл) Как называется устройство, о котором говорится в 
тексте?

«Первый , способный работать с шоколадом,
выпущен в 2012 году. Выбор на излюбленное кондитерское изделие ш 
случайно: на тоЛ ИМ _ ни один производитель не мог похвастаться 
подобными разработками. Ставка на кулинарные инновации сработала: 
первая версия
____________ получила широкую огласку в СМИ, а тематические форумы
и соцсети буквально взорвала новость о появлении пищевого КУМ J u t iA lA 
способного печатать. . шоколадом. Позже свет увидели
усовершенствованные в е р с и и _________  предоставляв
пол, ',' '”птелям безграничные возможности персонализации кондитерских 
изделий.»

правильный ответ Расход электроэнергии в быту

О



Шифр участника
3

7. Установите соответствие фопю посуды назс~.....t  материалу, га которого
она изготовлена

Ответ: 1 -f) г 2 - Д 3 - Z А  - $

Материал______________________

А. посуда из жаропрочного стекла

Б. эмалированная посуда

В. посуда из алюминия

. посуда с тефлоновым покрытием

Фото посуды

8. Вставьте пропущенные слова. Чтобы рыбный бульон получился
прозрачным, вкусным и ароматным, а вареная рыба получилась мягкой и
нежной, готовить их нужно на СЛ P .$A iliA s(______________ огне.

4
Шифр участника___________________________

9. Название какой ягоды (одной из древнейших пищевых культур, используемых 
для^п /нио^влт ия больиюго количества блюд) стало названием модели брюк?

10. Успишовнте соответствие вида волокна и ткани

Вид волокна Ткань
1. Животное волокно А. лён
2. Искусственное волокно Б. шерсть
3. Растите кно В. лавсан
4. Синтетическое волокно Г. вискоза

Ответ: 1 - ‘б  , 2 -7 , , 3 -Д  , 4 - 0

чыпе знаком + правильный ответ  
По представленном}' рисунку определит е художестве) * - тиль эпохи и к н и г

1 - (Г А Р К ^ э
2 - 1 .  цизм
3 - D  -Готика
4 - 0  -Ренессанс 
5 - ff-- Модерн

12. Назовите силуэты, изображённые на рисунке:

Ш



Шифр участника

13. Отметьте знаком + правильные o r , __1

Паспарту -  это ...
1 - □ - картонная рамка с вырезом в середине для фотографии или рисунка
2 - О - лист плотной бумаги, иногда с орнаментальной рамкой, на которую 
наклеивается иллюстрация
3 - □ - деревянная рамка для картины
4 - -ffk - подрамник под вышивку

14. Определите по рисунку вид 
вышивки

Ответ. О

15.Творческое задание (6 баллов)
\  А*, (^ставьте меню обел^кдю чаю щ ее салат из свежих огурцов со 
сметаной. (1 балл) f t »  С/^ о Л  с U

1.2. Перечислите продукты, которые Вам потребуются для 
приготовления этого обеда. (1 балл)

ош р 4 Л ^  ___ _ _

1.3. Перечислите оборудование, которое Вам потребуется. (1балл)
М М Ш Я К  ]З Щ аМ ^ Л )

1.4. Опишите технологию приготовление, О^ата. (2 
баллаУОгвет:
-  j k s i j & t A .  & i j ,

0
1

а

I
3  ъ я М г м и  и а М м л ш т ш ,
J J y j  Р м л п . ,  и  ' П 7 1 л )  <1 с  м  ' ^ ■i r } / ] / C C

Критерии оценивания Баллы

1 Меню завтрака, включающее салат 1
2 Продукты для приготовления 1
3 Оборудование 1
4 Последовательность приготовления салата 2
5 Сервировка стола к этому завтраку 1

6 баллов

Шифр участника

1.5. Предложите сервировку стола к этому обеду.
(1 балл) Ответ:



Шифр участника

//Лл
с&  1

в с е р о с с и й с к а я  о л и м п и а д  ш к о л ь н и к о в  п о  т е х н о л о г и и

ШКОЛЬНЫЙ ч т  л Г[( 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

£ - 5  КЛАСС 
Направление «Культура дома, дизайн и технолоя

Уважаемый участник олимпиады!
Вам на теоретическом туре предложено 15 заданий, из которых 5- общие задания, 

% I  Ш- циальные задания, 1 -  кейс задание. Задача участника - вш . > ознакс _ ;я 
с предложенными вопросами и ьывиашн в стрсн ютветствии с формулировкой. 
Творческое задание №15 (кейс задание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 
тур максимальное кодив® ^аллон, которое может набрать участник, составляет 20 
баллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 мииут.

Общая часть

1. „ Вставьте в текст пропущенные спова
рЗсЦ  -  это система, которая наблюдает за происходящим в квартире 

и управляет домашйими у с т р о й с т ф а м й .^ ^ ш т ш  механизмер; ,. ш ^ ап м в д я ет  
уведомления от датчиков в реальном временила экран мобильного'тойфон&'ЭТо 

® # M JyLi/яегг реагировать на происшествия без задержек».

2. Решите задачу, записав ответ
И# »№  'вдамью аяомвИМйи . "анок в результате 

переработки можно изготовить много полезных вещей, 
например, рамы для велосипедов. Узнать алюминиевые щ  лщ  
изделия, пригодные для переработки, можно по специальной м л  А  1 ]
экомаркировке (см. маркировку) ^  ы ,  I  Ж  V

При переработке 800 алюминиевых учают
достаточное количество металла для создания одной рамы для 
велосипеда.

Сколько таких банок потребуется переработать, ALU
чтобы изготовить 15 рам? х ,г  Маркировка

4 $ J & . ____________________

Л .

Ответ:

3. ~£> какой профессии идет речь?
« ЛрЙШйОш ■АД'АЛГЬ это специалист, в обязанности 

которого ^входит документальное ведение финансово­
хозяйственного учёта предприятия. Также этот специалист 
занимается начислением заработной платы, подготовкой и сдачей 
отчётов в налоговую инспекцию и фонды».

V '  '/ т & г м я Ж и  S .  $

Шифр у ч астш к а________ _____________________
4. Выберите из предложеных вариантов правильную последовательность 

изготовления дымковской игрушки, отметив знаком «+» правильный ответ

1 - 0  лепка торса фигурки, рук, головы, сушка, роспись, 
обжиг
2 - □ - лепка фигурки игрушки, грунтовка, роспись, 
сушка, обжиг
3 - деика торса фигурки, головы, рук, сушка, обжиг, 
грунтовка, роспись
4 - -■&* - лепка фигурки игрушки, роспись, грунтовка, 
сушка и обжиг

5. Отмепи>те 
измеряют в

+ правильный ответ Расход электроэнергии в быту

1 
2
3
4
5 - 0 -

-  □  - амперах
вольтах
киловаттах
вольт-амперах
киловатт-часах

Специальная часть 

6. (1 балл) Как называется устройство, о котором говорится в
,

«Первый способный работать с шоколадом, был
выпущен в G012 году. Ъыбор на излюбленное кондитерское изделие пал не 
случайно: на тотМКМ _ ни один производитель не мог похвастаться 
подобными разработка»™ Ставка на кулинарные инновации сработала: 
первая версия

у'Л  ;ю л \ч и 1а широкую огласку в СМИ, а тематические форумы 
ийоцсети буквально взорвала новость о появлении пищевого 
способного печатать. . шоколадом, 
усовершенствованные версии 
пол.' г,' '”тгелям безграничные возможности персонализации кондитерских 
изделий.»

! пищевого 
1озже свет1/ увидели 

предоставляв



Шифр участника
3

7. Установите соответствие фото посуды названию материалу, из которого 
она изготовлена

Фото посуды М а т е р и а л _____________ _____

А. посуда из жаропрочного стекла

Б. эмалированная посуда

В. посуда из алюминия

посуда с тефлоновым покрытием

Ответ: 1 . 2 3 - ^ , 4  - ^

8.Вставьте пропущенные слова. Чтобы рыбный бульон получился
прозрачным, вкусным и ароматным, а/вареная рыба получилась мягкой и
нежной, готовить их нужно на ОХ ( t ( 0( !  (_________ огне.

Шифр участника
Я.Название какой ягоды (одной из древнейших пищевых кульщ р, используемых 
для приготовления большого котчества блюд) стало названием модели брюк?для приготовления оолъишго ко.

Ответ: f j  О Ш Ь - r...

10. Установите соответствие вида волокна и ткани

Вид волокна Ткань
1. Животное волокно А. лён
2. Искусствен»'---- докно Б. шерсть
3. Растите"’ •'"Т "" ’"кно В. лавсан
4. Синтетическое волокно Г. вискоза

Ответ: 1 -  Ь  > 2 > 3 4 - ^2 ,

1L О чьте знаком + правильный ответ  
По представленному рисунку определите художеШШШ

1 - 0  -Барокко
2 - С1 - К цизм
3 Готика
4 - III - Ренессанс
5 - □ -Модерн

12. Назовите силуэты, изображённые на рисунке:

Е Щ Ф Ф Ф

J L

Ответ:

тиль эпохи 11 к<М№М



Шифр участника
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13. Отметьте знаком + правильные ответы 

Паспарту -  это ...
1 - ■ф - картонная рамка с вырезом в середине для фотографии или рисунка
2 - Ё|— лист плотной бумаги, иногда с орнаментальной рамкой, на которую 
наклеивается иллюстрация
3 - -£• - деревянная рамка для картины
4 - □ - подрамник под вышивку

14, Определите по рисунку вид 
вышивки

Ответ:

15.Творческое задание (6 баллов)
* '* Г’-тгавьте меню обеда, включающее салат из свежих огурцов со 
сметаной. (1 балл) Q tP y f r  f

О М Р ы  Q______________ 1

1.2. Перечислите продукты, которые Вам потребуются для 
приготовления этого обеда. (1 балл)

J X .  М У Ь  М О / ы й А л с &

1.3. Перечислите оборудование, которое Вам потребуется. (1балл)
(ita” .... H J y n / A C K  ] q

1.4, Опишите технологию приготов; ата. (2 
балла) Ответ:

: —------------g g ---------- О
1.5. Предложите сервировку стола к этому обеду,
(1 балл) Ответ:

Шифр участника
б

Критерии оценивания Баллы

1 Меню завтрака, включающее салат 1
2 Продукты для приготовле 1
3 Оборудование 1
4 Последовательность приготовления салата 2
5 Сервировка стола к этому завтраку 1

6 баллов



Шифр участника ъ ~ з
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП, 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

7 КЛАСС
Направление «Культура дома, дизайн и технологии»

Уважаемый участник олимпиады!

Вам на теоретическом туре предложено 20 заданий, из которых 5 - общие задания, 
специальные задания, 1 -  кейс задание. Задача участника - внимательно ознакомиться 

с предложенными вопросами и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой.
ворческое задание №20 (кейс задание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 

рФ максимальное количество баллов, которое может набрать участник, составляет 25 
оаллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 минут.

Общая часть

1. Отметьте знаком + правильные ответы 
Из предложенного списка выберите три простые интеллектуальные 

транспортные системы.

/ 1 - f-f - система управления парковки
2-Щ-- система регулирования светофоров
3 -D  - система оповестительных знаков
4 '  система распознавания автомобильных номеров

5 - О - система разведения мостов

2. Решите задачу, записав ответ
Из использованных пластиковых бутылок (ПЭТ) в 

результате переработки можно изготовить много полезных 
вещей, например, одежду и обувь. Узнать пластиковые изделия 
(ПЭТ), пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см. маркировку).

При переработке 600 пластиковых бутылок (ПЭТ) можно 
получить такое количество материала, что из него получится 
изготовить пять спальных мешков.

Сколько пластиковых бутылок (ПЭТ) нужно 
переработать, чтобы из них изготовить 17 спальных- 
мешков?

Ответ ■ J L D  Ч О  Ъ л у л л м л л - o t c

/V
PET

Маркировка

3. Отметьте знаком + все правильные ответы 
К устройствам, которые могут накапливать электрическую энергию, относятся

1 - п - электродвигатели 
электрогенераторы
трансформаторы ,
аккумуляторы 
конденсаторы

1 -

2
3 - □
4 - ф
5 - ф

Шифр участника___
4. Решите задачу, записав решение и ответ 

Доход семьи складывается из зарплат мужа и жены н составляет 70 000 рублей 
в месяц. Какую зарплату получает жеиа, если зарплата мужа в 2,5 раза больше 
зарплаты жены?

Решение:

О

Ответ:

5. Напишите, чему равны габаритные размеры детали

Ответ: _  _____ \ A q L x  G o  * б о



Шифр участника_______________
Специальная часть

6. (1 балл) Как называется русский народный промысел, родившийся 
в середине XIX века в Московской губернии, который представляет собой 
производство набивных шерстяных платков традиционно чёрного или 
красного цвета, с объёмным цветочным узором?

10. Отметьте знаком + правильный ответ. Рабочий орган швейной 
машины для подачи нити иглы челноку, вдергивания нити с бобины

1 - у  - нитенаправитель
2 нитепритягиватель \
3 -Jfb- рейка

4
Шифр участника______________________

И.

\
,  ° ТВеГ:________ ^ О & Л Р & С Л ^ л а
7. Ответьте на вопросы

В хлебницу обычно рекомендуют ставить солонку с сухой солью. Для чего'» 
Каким физическим явлением это можно объяснить? Каким продуктом можно 
заменить соль/

Ответы:
Дл.я чего \ a a a JD  CQ-M Jk

Каким физическим явлением это можно объяснить? 

Каким продуктом можно заменить с о л ь ? XV ИЛ

8. Каждый день в походе чай пьют 3 раза в день. Поход длится
2 дня. Чаи продаётся в пачках по 100 пакетиков. Сколько пачек чая нужно 
купить на весь поход для группы из 35 чрлппмг?

Р -------------------------------------------------

О

<>' Предложите способ предохранения мякоти гриба от почернения 
Некоторые срезанные грибы (подосиновик и другие) быстро чернеют на срезе 

из-за реакции при контакте поверхности среза на мякоти с кислородом воздуха.
° твет: i f tA A f e  ю а л /u j U U A Г ГИЛХ -

Установите соответствие между неполадкой в работе швейной

Неполадка Причина
1 Пропуск стежков А Слабый прижим лапки
2 Петляние строчки снизу Б Игла вставлена не до упора
3 Плохое продвижение ткани В Слабое натяжение верхней нити

Ответ: ■ л  - - . . А з - ...... .£?.

12. Отметьте знаком + правильный ответ 
Наибольшую гигроскопичность имеют волокна

1h  
□ - 
□ - 
□ - 
□ -

шерсть
вискоза
шелк
хлопок
нейлон

13.
стилем

Установите соответствие между номером модели костюма и

14. Отметьте знаком + правильный ответ. На переднем полотнище 
юбки линия кокетки проходит через конец вытачки, то эту вытачку следует
1 - □ - расширить
2 -'ф - закрыть
3 -D  - разбить на две вытачки
4 - D - оставить без изменения
5 - М. - перенести в боковой шов



15. Отметьте знаком + правильный ответ 
Техника декоративного искусства, заключающаяся 

в вырезании фигур по контуру из какого-либо материала: 
разноцветной бумаги, картона, ткани, кожи и в 
прикреплении этих фигур к основе.

1 - □ - декоративное изображение
2 - □ - орнамент
3 - □ - панно
4 - ф- - аппликация

5
Шифр участника

17. Отметьте знаком + правильный ответ. При выполнении 
влажно-тепловой обработки в швейном изделии концы вытачек

I Г  \ 1 - □ - заутюживают к боковым швам 
Ц у  2 - □ - разутюживают 

3 -D  - сутюживают
4 - ф- - приутюживают
5 - □ - все ответы верны

16. Назовите виды 
покроя рукавов в женской 
одежде 

Ответы:
1- р  о

/  8. Ответьте на вопрос

Р> Как называется женское платье
/ особого покроя, предназначавшееся для 

/  верховой езды, а также для пеших 
/ прогулок, путешествий н т.д.

Ответ:

19. Отметьте знаком + правильный отвеп
Какая профессия не требует наличия высшего образования? 
а - □ - учитель; 
б- rjh- инженер; 
в - □ - фельдшер; 
г - □ - адвокат.

Шифр участника
20. Творческое задание 

1. (6 баллов) Творческое задание.
1.1. (1 балл) Составьте меню завтрака, включающее блины.
®твет: с с, и л л ум л л л о&еъгля. /

1.2. (1 балл) Перечислите продукты, которые Вам потребуются для 
приготовления этого завтрака.
0 т в ет: 1<лРил1 О ЛЛЛЛЛЛШ  iA aXXxA M J U J C & J ^
З б м л  Ъ л А М у Ш О б :  t y u j ^ u ^ c ^ c o t . с п  r^os.

1.3. (1 балл) Перечислите оборудование, которое Вам потребуется. 
Ответ:
ЧЛХ;С\ и-АЛЛС s ______________

1.4. (2 балла) Опишите технологию приготовления блинов.
Ответ:

з. М У у и л л & е ь & с л *  •
ОАуСс<ы х л *а

5. X.

1.5. (1 балл) Предложите сервировку стола к этому 

завтраку. Ответ:



oUOfu
Шифр участника______________________

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП, 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

% ̂  7 КЛАСС 
Направление «Культура дома, дизайн и технологии»

Уважаемый участник олимпиады!

Вам на теоретическом туре я р д а  5 20 заданий, из которых 5- общие задания, 
14 -  специальные задания, 1 -  кейс задание, Задача участника - внимательно озш ... ться 
с предложенными вопросами и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 
Творческое задание №20 (кейс задание) оцениваете##- аллов. Всего за теоретический 
тур максима):*.-"" количество баллов, которое может набрать участник, составляет 25 
баллов. Длитет-у^ть i -го тура (теориек -----о) составляет 90 минут.

Общая часть

1. Отметьте таком  + правильные отвепм
Из предложенного списка выберите три простые интеллектуальные 

транспортные системы.
1 - 4 — система управления парковки
2 - □ - система регулирования светофоров
3 --f-jr- система оповестительных знаков
4 - □ - система распознавания автомобильных номеров

5 -нр-- система разведения мостов

2. Решите задачу, записав ответ
Из использованных пластиковых бутылок (ПЭТ) в 

результате переработки иомто изготовить много полезных 
вещей, например, одежду и обувьв^иа юстиковые изделия 
(ПЭ1), пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см. маркировку).

При переработке 600 пластиковых бутылок (ПЭТ) можно 
получить такое количество материала, что из него получится 
изготовить пять спальных мешков.

Сколько пластиковых бутылок (ПЭТ) нужно 
переработать, чтобы из них изготовить 17 спальных 
мешков?

Ответ. -_Л ( П г $ Т )

3. Отметьте знаком + все правильные ответы 
К устройствам, которые могут накапливать электрическую энергию, относятся

1 - □ - электродвигатели
2 электрогенераторы
3 - 0 - трансформаторы
4 - -ф- - аккумуляторы
5 - 0 - конденсаторы

РЕТ
Маркировка

% '  У  1 9 _  Lf 2
Шифр участника_____ (_)____]_____

4. Решите задачу, записав решение и ответ 
Доход семьи складывается из зарплат мужа и жены и составляет 70 ООО рублей 

в месяц. Какую зарплату получает жена, если зарплата мужа в 2,5 раза больше 
зарплаты жены?

7 0  5 7 5 о  . ^ ^ 5 0 0 0 ^ 1
о > о о о  ^ .oO Ov D <u j S .

Го ...........  ' ‘

Ответ:

5. Напишите, чему равны габаритные размеры детали

Ответ: 6 0 К 6 О К И ^



Шифр участника J h <Специальная часть

(1 балл) Как называется русский народный промысел, родившийся 
в середине XIX eei _ Московской губернии, который представляет собой 
производство набивных шерстяных платков традиционно чёрного или 
красного цвета, с объёмным цветочным узором?

Ответ:
7. Ответьте на вопросы

В хлебницу обычно рекомендуют ставить солонку с су* . . . . . .  Для чего?
Каким физическим явлением это можно объяснить? Каким продуктом можно 
заменить соль?

Ответы: П  _ 
Для чего PjO b H  ____Ск Л__________________

Каким физическим явлением это можно объяснить ? ____________________

Каким продук • заменить соль? П Ц LLlJ*  О &  
u fV iA  и _______

S. Каждый день в походе чай ньют 3 раза в день. Поход длится
2 дня. Чай продаётся в пачках по 100 пакетиков. Сколько пачек чая нужно 
купить  на весь поход для группы из 35 человек?_____________________________

Я  п р ч Ч  b o ,

9. Предложите способ предохранения мякоти гриба от почернения. 
Некоторые срезанные г рибы (подосиновик и другие) быстро чернеют на срезе 

из-за реакции при контакте поверхности среза на мякоти с кислородом воздуха..
Ответ: ^  LA ____г

тгт 1 [ д £  Л А л и .  ^  v X U  JluO M .H X )U ,

Шифр участника_______ _______________________
10. Отметьте таком  + правильный ответ. Рабочий орган швейной 

машины для подачи нити иглы челноку, сдергивания нити с бобины
1 - 0 - нитенаправитель /
2 ч П - нитепритягиватель г
3 рейка

11. Установите соответствие между неполадкой в работе швейной
машины и ее причиной

Неполадка Причина
1 Пропуск стежков А Слабый прижим лапки
2 Петляние строчки снизу Б Игла вставлена не до упора
3 Плохое продвижение ткани В Слабое ватяжение верхней нит!

Ответ'. 1 - . . .

ш  1Ш Отметьте знаком + правильный ответ 
Наибольшую гигроскопичность имеют волокна
1 - □ - шерсть
2 - п "''■'■сом
3 - • к
4 - -fr - хлопок
5 - □ - нейлон

13. Установите соответствие между номером модели костюма и 
стилем

14. Отметьте in «к _ правильный ответ. На переднем полотнище 
юбки линия кокетки проходит через конец вытачки, то эту вытачку следует
1 - 0  - расширить
2 -Ц '- закрыть
3 - □ - разбить на две вытачки
4 - 0  - оставить без изменения
5 - □ - перенести в боковой шов



15. Опшетыпе знаком + правильный ответ 
Техника декоративного искусства, заключающаяся 

в вырезании фигур по контуру из какого-либо материала: 
разноцветной бумаги, картона, ткани, кожи и в 
прикреплении этих фигур к  основе.

1 - D - декоративное изображение
2 - □ - орнамент
3 - D - панно
4 - +  - аппликация

Шифр участника______ « З - л . ...5

16. Назовите виды 
покроя рукавов в женской 
одежде

Ответы:
1- f l -Д 9

17. Отметьте знаком + прави.чьный ответ  При выполнении 
влажно-тепловой обработки в швейном изделии концы вытачек
1 —ф— заутюживаю', к овым швам
2 - □ - разутюживают
3 -D  - супоживают
4 - 0 - приутюживают
5 - D - все ответы верны

19. Отметьте знаком + правильный ответ
Какая профессия не требует наличия высшего образования? 
а - D - учитель: 
б- D - инженер; 
в --ф-- фельдшер; 
г - D - адвокат.

Ответ:

18. Ответьте па вопрос

Как называется женское платье 
особого покроя, предназначавшееся для 
верховой езды, а также для пеших 
прогулок, путешествий и т.д.

Шифр участника _  ______л - ч
20. Творческое задание

1. (6 баллов) Творческое задание.
1.1. (1 бшл) Составьте меню завтрака, включающее блины. 
Ответ: ’Т'О Р^Г   

1.2. (1 балл) Перечислите продукты, которые Вам потребуются для 
приготовления этого завтрака. 
О тв ет : , ю  ^  с я . M i l  \м л   
<S <ЦЭу$Г£*p<D\ I n o p o u u L S I ^

1.3 (1 балл) Перечислите оборудование, которое Вам потребуется. 
Ответ:

р  4 € K U J ,^ U ) ’̂ Г о-Учо^ Ц ______________________

1.4. (2 балла) Опишите технологию приготовления блинов. p l j
Ответ:
I  ^  О  О  o  q k o n < a q . l u n i r . f t '
2- n^S> 1,4^9 4:5 ^

• V teftQ C M lO O tS  NM C ju T O
A. i a  ^  аь-ОигСль MS \f) И-О H ^ v ju C x q T P  ^
5 ^gs-p.ufg ,'̂ fVU '^ V  v̂ qn |vQ4j |Uu>d/9<?' QTDpdHjoi п л  £ {'ЛхЦ,
1.5. (1 балл) Предложите сервировку стола к этому 

завтраку. Ответ:



Шифр участника
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП, 2023-2024 учебный год 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

% '7  КЛАСС
Направление «Культура дома, дизайн и технологии»

Уважаемый участник олимпиады!

Вам на теоретическом туре предложено 20 заданий, из которых 5 - общие задания, 
14 -  специальные задания, 1 -  кейс задание. Задача участника - внимательно ознакомиться 
с предложенными вопросами и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 
Творческое задание №20 (кейс задание) оценивается в 6 баллов. Всего за теоретический 
тур максимальное количество баллов, которое может набрать участник, составляет 25 
баллов. Длительность 1-го тура (теоретического) составляет 90 минут.

Общая часть

1. Отметьте знаком + правильные ответы 
Из предложенного списка выберите три простые интеллектуальные 

транспортные системы.
1 - □ - система управления парковки
2 - 4  - система регулирования светофоров
3 - ^  - система оповестительных знаков
4 - #  - система распознавания автомобильных номеров

5 - □ - система разведения мостов

2. Решите задачу, записав ответ
Из использованных пластиковых бутылок (ПЭТ) в 

результате переработки можно изготовить много полезных 
вещей, например, одежду и обувь. Узнать пластиковые изделия 
(ПЭТ), пригодные для переработки, можно по специальной 
экомаркировке (см. маркировку).

При переработке 600 пластиковых бутылок (ПЭТ) можно 
получить такое количество материала, что из него получится 
изготовить пять спальных мешков. __ _

Сколько пластиковых бутылок (ПЭТ) нужно г  I 1
переработать, чтобы из них изготовить /7  спальных Маркировка
мешков?

Ответ:_ 7 _ О Ч О ________________________________

/ \

3. Отметьте знаком + все правильные ответы 
К устройствам, которые могут накапливать электрическую энергию, относятся

1 - - электродвигатели
2 - □ - электрогенераторы
3 - □ - трансформаторы
4 - ф  - аккумуляторы
5 - □ - конденсаторы

1
Шифр участника

4. Решите задачу, записав решение и ответ 
Доход семьи складывается из зарплат мужа и жены и составляет 70 000 рублен 

в месяц. Какую зарплату получает жена, если зарплата мужа в 2,5 раза больше 
зарплаты жены?

Решение:

Ответ:

5. Напишите, чему равны габаритные размеры детали

Ответ:



\
Шифр участника______________________________

Специальная часть

6. (1 балл) Как называется русский народный промысел, родившийся 
в середине XIX века в Московской губернии, который представляет собой 
производство набивных шерстяных платков традиционно чёрного или 
красного цвета, с объёмным цветочным узором?
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Ответ:
7. Ответьте на вопросы

В хлебницу обычно рекомендуют ставить солонку с сухой солью. Для чего? 
Каким физическим явлением это можно объяснить? Каким продуктом можно 
заменить соль?

Ответы:
Для чего Cfr

n S  ’ Уэ vJUCV-Ol.

Каким физическим явлением это можно объяснить'!£
Каким продуктом можно заменить соль?_

8. Каждый день в походе чай пьют 3 раза в день. Поход длится
2 дня. Чай продаётся в пачках по 100 пакетиков. Сколько пачек чая нужно 
купить на весь поход для группы из 35 человек?__________________

Ъ  « ■  т .  » г л о ________________________

9. Предложите способ предохранения мякоти гриба от почернения. 
Некоторые срезанные грибы (подосиновик и другие) быстро чернеют на срезе 

из-за реакции при контакте поверхности среза на мякотн с кислородом воздуха.
Ответ: A jk jo J B

v x o M O O o-v n x x a j u  veOC

О
10. Отметьте знаком + правильный ответ. Рабочий орган швейной 

машины для подачи нити иглы челноку, сдергивания нити с бобины
1 - □ - нитенаправитель
2 - □ - нитепритягиватель
3 - ^ - рейка

Шифр участника______________________ _______

11. Установите соответствие между неполадкой в работе швейной
машины и ее причиной

Неполадка Причина
1 Пропуск стежков А Слабый прижим лапки
2 Петляние строчки снизу Б Игла вставлена не до упора
3 Плохое продвижение ткани В Слабое натяжение верхней нити

Ответ'. 1 -  . . ь  . . , 2 - А  , 3 — Ч>.....

12. Отметьте знаком + правильный ответ 
Наибольшую гигроскопичность имеют волокна
1 - Щ - шерсть
2 - и - вискоза
3 - □ - шелк
4 - □ - хлопок
5 - □ - нейлон

13. Установите соответствие между номером модели костюма и 
стилем

Ь 2 - ГОтвет: 1 — г / ..  , 2 — 3

о
14. Отметьте знаком + правильный ответ. На переднем полотнище 

юбки линия кокетки проходит через конец вытачки, то эту вытачку следует
1 - $■- расширить
2 - □ - закрыть
3 -D  - разбить на две вытачки
4 - оставить без изменения
5 - и - перенести в боковой шов



15. Отметьте знаком + правильный ответ
Техника декоративного искусства, заключающаяся 

в вырезании фигур по контуру из какого-либо материала: 
разноцветной бумаги, картона, ткани, кожи и в 
прикреплении этих фигур к основе.

1 - А - декоративное изображение
2 - □ - орнамент
3 - □ - панно
4 - аппликация

Шифр участника_____________________

16. Назовите виды 
покроя рукавов в женской 
одежде

Ответы:
1. ________

2.

17. Отметьте знаком + правильный ответ. При выполнении
влажно-тепловой обработки в швейном изделии концы вытачек
1 - О - заутюживают к боковым швам 

1 2 - О - разутюживают
3 - 5t - сутюживают
4 - □ - приутюживают
5 - □ - все ответы верны

18. Ответьте на вопрос

Как называется женское платье 
особого покроя, предназначавшееся для 
верховой езды, а также для пеших 
прогулок, путешествий и т.д.

Ответ:

19. Отметьте знаком + правильный ответ
Какая профессия не требует наличия высшего образования? 
а - □ - учитель; 
б- ($•- инженер; 
в - □ - фельдшер; 
г - □ - адвокат.

А х ш и т 1

Шифр участника
20. Творческое задание

1. (6 баллов) Творческое задание.
1.1. (1 балл) Составьте меню завтрака, включающее блины.
° твет: ^  V  v
1.2. (1 балл) Перечислите продукты, которые 
приготовления этого завтрака.
° твет: 'iUav.vgX

U

г Вам w rp e 6 y

HXXJU

юбуются для

ОЦрЕХДОЮ

1.3. (1 балл) Перечислите оборудование, которое Вам потребуется. 
Ответ:

1.4. (2 балла) Опишите технологию приготовления блинов. 
Ответ:
1 aSL4 ^ Q l хлал го ^ е> У о ^1 чл
2  -0 )C O O 3 6 ^ x S l ^ U  \ У К  У л > у . . < у

W > O J ^ 4 $ b ju c c ^


